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Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Luise Neuhaus-Wartenberg (LINKE)
Drs.-Nr.: 7/12215
Thema: Barrierefreie Schulen in Sachsen

Sehr geehrter Herr Préasident,

den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt: ,,Als barrierefrei
werden im Sinne der unten stehenden Fragen solche baulichen und
sonstigen Anlagen, die fiir Schiilerinnen und Schiiler sowie
Lehrkrafte mit Behinderungen unabhdngig von der Art der
Behinderungen in der allgemein liblichen Weise, ohne besondere
Erschwernis und grundsétzlich ohne fremde Hilfe auffindbar,
zuganglich und nutzbar sind.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Welche Schulen in Sachsen sind barrierefrei ausgestattet?
(Bitte aufschliisseln nach Kreisfreien Stadten und Landkreisen sowie
die Schularten.)

Frage 2: Wie viele Schulen sind insgesamt barrierefrei in Sachsen
und wie hoch ist der prozentuale Anteil an den Schulen insgesamt?

Frage 3: Wie hoch ist der Anteil an Grundschulen, Oberschulen,
Gymnasien, Berufsschulen und Férderschulen, die barrierefrei sind,
in der jeweiligen Schulart insgesamt und in Prozent?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 3:
Es gibt im Freistaat Sachsen keine Schule, die im Sinne der Vorbemerkung

fur Menschen aller Behinderungen und Behinderungsgrade ausgelegt ist.
Aufgrund der Vielzahl von Behinderungen erscheint es nahezu unméglich,
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dass ein Schulgebdude ausnahmslos allen Anforderungen geniigt und damit eine umfassende
Barrierefreiheit der baulichen Anlage erreicht wird.

Andererseits ist jede Schule fir Menschen mit bestimmten Behinderungen ausgestattet. Es
stehen bedarfsgerecht und entsprechend der differenzierten Férderschwerpunkte Schulbauten
zur Verflgung.

Mit freundlichen GrifRen
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